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Zaklady ekonomiky, 2.roc. JMENO: .. s

Ekonomie je:
a) ekonomicka teorie
b) pfirodni véda
c) ekonomicka praxe

Ekonomie patfi do skupiny:
a) spolecenskych véd
b) ptirodnich véd
¢) makroekonomickych véd

Ekonomie se zabyva spolecenskou realitou zvanou:
a) narodni hospodarstvi
b) ekonomika
c) politika

Ekonomika zkouma:
a) pouze jednotlivé Useky narodniho hospodarstvi
b) pouze hospodarstvi statu jako celku
c) hospodarstvi statu jako celku i jednotlivé ¢asti narodniho hospodarstvi

Ekonomie zkouma jednani jedincl ve svété:
a) neomezenych zdroji a omezenych potieb
b) neomezenych potieb a neomezenych zdrojli
c) omezenych zdrojli a neomezenych potreb

Pro ekonomické zakonitosti je typické, Ze:
a) plati v kazdém dil¢im pripadé a prosazuji se dlouhodobé
b) neplati v kazdém dil¢im ptipadé a prosazuji se dlouhodobé
c) neplati v kazdém dil¢im ptipadé a prosazuji se kratkodobé

Projevy firmy jako ekonomického subjektu v ramci skupiny zkouma
a) makroekonomie
b) mikroekonomie
c¢) mikroekonomika

Makroekonomie zkouma celé hospodarstvi:
a) jako celek
b) jako soucast svétového hospodarstvi
c) rozélenéné na jednotlivé firmy a obcany

Pfedmét ekonomické teorie:
a) definuje nesoulad mezi potfebami a zdroji
b) definuje statistické zakonitosti
c) analyzuje potfeby jednotlivych makroekonomickych subjektd

Ekonomicky statek:
a) je volné dostupny, ale mlze byt i neuZitecny
b) nenivolné dostupny a je uzitecny
c) je neuZitecny, pokud je volné dostupny
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Kapital:
a) preménuje prirodni zdroje v uzite¢né statky
b) nenivolné dostupnym statkem
c) je vysledek predchozi ¢innosti/vyroby

Zakladatelem pocatk( moderni ekonomie a prikopnikem klasické politické ekonomie byl:
a) Tomas Akvinsky
b) Paul A. samuelson
c) Adam Smith

Vysledky predchozi vyroby mohou mit:
a) pouze hmotny charakter
b) pouze nehmotny charakter
c) hmotny i nehmotny charakter

Paul A Samuelson Zil:
a) v17.stoleti
b) v19. stoleti
c) ve 20. stoleti

Stat /jako ekonomicky subjekt/:
a) ma své vlastni potreby, které soucasné uspokojuje vynakladanim
prostredki
b) ma své vlastni potreby, ale uspokojeni téchto potfeb nemize sam
financovat
c) jako celek neni ekonomickym subjektem

Kazda ekonomika fesi nasledujici ukoly:
a) kolik a pro koho vyrabét, co a jak vyrabét nechava na volné soutézi
b) co, kolik a jak vyrabét, otazku pro koho tesi jind spolec¢enska véda
c) co, jak, kolik a pro koho vyrabét

Zpravidla rozezndvame 4 ekonomické systémy:
a) zvykovy, trini, socialisticky a kapitalisticky
b) zvykovy, trini, centralné planovany a neplanovany
c) zvykovy, trini, centralné planovany a smiseny

Sluzby a ekonomické ¢innosti dominuiji:
a) vkvartenarnim sektoru
b) vsekundarnim sektoru
c) v tercidlnim sektoru

Hruby domaci produkt /HDP/ je souhrn statkl a sluZzeb vytvoreny vyrobnimi faktory:
a) obcany statu a cizinci na Uzemi statu

b) obcany statu Zijicimi kdekoli ve svété
c) které se nachdzeji pouze ve vlastnictvi ob¢anl statu

Polozka, ktera neni soucasti vypoctu HDP:
a) spotifeba domdacnosti
b) export
c) inflace



21/ Majetek firmy tfidime podle:
a) dlouhodobych aktiv a kratkodobych pasiv
b) druhl a zdroju financovani
c) aktiv, pasiv a nezarfazeného majetku

22/ Zakladni princip rozvahy je:
a) majetek firmy nemf(ze byt zaporny
b) stala aktiva se rovnaji vlastnim pasiviim
c) stala a obéind aktiva se rovnaji pasivim

23/ Do vlastnich zdrojd nepatti:
a) zisk
b) vklad tichého spolec¢nika
c) cenné papiry

24/ Do stalych/dlouhodobych aktiv nepatfi:
a) materidl
b) stroje
c) kapitalové investice

25/ Dlouhodoby hmotny majetek musi splnovat nasledujici podminky:
a) cena je vyssi neZ 60 tis. K¢ a doba pouzivani delsi nez 1 rok
b) cena je vyssi nez 40 tis. K¢ a doba pouzivani delsi nez 2 roky
c) cena je vyssinez 40 tis. K¢ a doba pouzivani delsi nez 1 rok

26/ Financni majetek ocenfiujeme:
a) pofizovaci cenou
b) reprodukéni cenou
c) cenou ve vlastnich nakladech

27/ Odpisy rozlisujeme na:
a) ucetni, dlouhodobé a kratkodobé
b) zrychlené a danové
c) ucetni a danové, rovnomérné a zrychlené

28/ Odepisujeme:
a) dlouhodoby a kratkodoby hmotny majetek
b) dlouhodoby hmotny majetek a pozemky
c) dlouhodoby hmotny a nehmotny majetek

29/ Smérna uétova osnova ma:
a) 7 trid uctovych a 2 uctové tridy zavérkové
b) 7 tfid uctovych a dvé pro vnitropodnikové zuctovani
c) 7 tfid Uctovych, 1 Uct. tf. pro zavérku a 2 Uct. tf. pro vnitropodn. Ucetnictvi

30/  Ucet 11. ,MATERIAL na sklad&“ je Gcet:
a) pasivni
b) aktivni
c) vynosovy



